

КУЗБАСС

Новосибирск. Сибирской книжной полатке 9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 127 (995).

Пятница, 4-го июня 1926 года.

№ 127 (995).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10. РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ: Г. Дещинский, от Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Применение по делам в редакции ежедневно с 12 до 4 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку петица на 4-й странице 30 коп. Объявления с цифровым набором 40 коп. В середине текста - 60 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов - скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Применение объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, лавок, кв. 10 место 10, и в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху. Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс" - в Щегловске, в отделении: в райбюро Коммуниста, в Топках, Ленин, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: На 1 м. - р. 80 к, На 3 м. - р. 50 к, На 6 м. - р. 75 к, На 1 г. - р. 1.00. По почте: На 1 м. - р. 65 к, На 3 м. - р. 40 к, На 6 м. - р. 50 к, На 1 г. - р. 1.00.

Несчастливые случаи в производстве изжить.

По одному предприятию АИК'а, во всех районах произошло не менее десяти катастроф.

28 мая, на Центральной шахте, Кемеровского рудника, произошел взрыв гремучего газа с человеческими жертвами. Этот случай не первый. На протяжении зимнего периода по одному предприятию АИК'а, во всех районах произошло не менее десяти катастроф с значительным количеством погибших и изуродованных людей.

Такое явление свойственно всей горняцкой промышленности, во всяком, на этом усонаиваться мы не можем. Этот вопрос требует срочного внимания и определенных срочных мероприятий. Помимо того, что мы расплачиваемся человеческими жертвами, мы еще несем колоссальные материальные убытки.

Катастрофы происходят по самым различным причинам: слабое техническое оборудование, особые сложные природные условия, административная халатность и, наконец, небрежное и небезразличное отношение к безопасности рабочих (закурки, неумелое обращение с аппаратами и т. д.).

Нашим хозяйственным и производственным организациям, организациям самих рабочих через производственные комитеты, нужно решительно, взявшись за полное изжитие катастроф.

Все техника, все знание, все способы предупреждения, инструктирование новичков, сугубая осторожность и производственная дисциплина со стороны самих рабочих, - все должно быть полностью мобилизовано на борьбу с несчастными случаями в производстве.

Если в буржуазном государстве капиталисты безразлично смотрят на гибель рабочих и в происходящих катастрофах, они видят только в точки зрения кармана, а профсоюз занимают не тем, чем нужно, то у нас этого быть не может, ибо каждый рабочий, погибший на трудовом посту, нам дорог и необходим.

Съезд крестьянских обществ взаимопомощи.

Помощь должна оказываться в первую очередь беднякам.

МОСКВА, 2 (РОСТА). На проходящем в Москве съезде крестьянских обществ взаимопомощи обсуждался вопрос о ближайших задачах обществ. Общества должны оказывать наибольшую помощь оказывать беднякам, инвалидам и семьям красноармейцев, а затем середнякам. Общества должны всеми мерами восстанавливать хозяйства малоземельных крестьян и помогать беднякам и середнякам в кооперации. Участники съезда указывали на необходимость привлечь в общества больше женщин и оказать широкую помощь крестьянам, пострадавшим от наводнения.

Забастовки углекопов в Англии.

Заводы останавливаются. Паровозы переводятся на нефтяное топливо. Углекопы срывают ввоз угля.

Останавливаются машиностроительные заводы.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). В связи с недостатком угля вызванным забастовкой останавливаются машиностроительные заводы Шотландии. Железные дороги предполагают перевести десять тысяч паровозов на нефтяное топливо.

Углекопы срывают ввоз угля.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). В связи с начавшимся ввозом в Англию заграничного угля союз углекопов принимает меры, чтобы сорвать этот ввоз.

Болдуину не везет.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). Первого июня главный министр Англии Болдуин долго совещался с представителями шахтовладельцев и

углекопов, стараясь добиться какого-нибудь соглашения. Попытки Болдуина закончились неудачей: соглашения достигнуто не было.

Углекопы ни в какие переговоры не вступят.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). Секретарь союза углекопов Кук заявил сотрудникам лондонских газет, что союз углекопов никаких переговоров с Болдуином не вед и очевидно Болдуин совещался с

согласительски настроенными представителями углекопов Холлессом и Варли, которые среди углекопов не пользуются доверием и не могут принимать от имени углекопов никаких решений.

Помощь забастовщикам.

АМСТЕРДАМ, 2 (ТАСС). Амстердамский интернационал (меньшевикский) решил путем

займа получить десять миллионов рублей для помощи забастовщикам.

В польской Польше.

Польский Ванька-встанька.

ВАРШАВА, 2 (ТАСС). Отказ Пилсудского занять пост президента Польской республики вызвал большое недовольство среди его сторонников. Отказ объясняется желанием примириться с фашистами. После отказа фашистские газеты тотчас же перестали ругать Пилсудского.

Новый президент Польши - человек с достатком.

ВАРШАВА, 2 (ТАСС). Вновь избранный президент Мостыцкий - помещик, профессор химии и директор нескольких химических заводов. В пятницу Мостыцкий принесет присягу на верность государству.

Отставка шведского правительства.

Меньшевики способны только на предательство.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Сообщалось о конфликте между меньшевистским шведским правительством и шведским парламентом. Сейчас в результате конфликта шведское правительство подано в отставку. Создается новое правительство, которое, очевидно, не будет возражать парламенту в его желании заменить уволенных горнорабочих безработными, т. е. использовать безработных в качестве штрейбхерсов.

В Португалии орудуют фашисты.

Рабочие готовятся к отпору.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В связи с востанием, президент Португальской республики Гомейс поддался отставке. Образовано новое правительство сплоченное состоящее из генералов и полковников. Португальский союз рабочих организацией решил, в случае попытки военных захватить в ю власть в стране, ответить на это объявлением всеобщей забастовки.

Зарплата не деньгами в конверте, а сберегательной книжкой.

Способ выдачи зарплаты через сберегательную кассу начинает применяться в некоторых учреждениях. За несколько дней вперед, согласно требовательной ведомости, учреждение или предприятие списывают причитающуюся зарплату в сберегательную книжку рабочего или служащего, которая и выдается ему в день уплаты заработка.

Для получения вклада по сберегательной книжке, она предъявляется вкладчиком лично или же по поручению его другим лицом в сберегательную кассу, которая и производит выдачу частично или по желанию вкладчика полностью всего заработка. Применение такого способа упрощает расчеты со служащими и рабочими, так как не требует получения денег из банка или фивотдела. Устраняется совершенно кропотливая работа по вложению денег в пакеты. Не

Нужно готовить шахтеров.

Через группы невалифицированных, получим квалифицированных.

Недостаток в квалифицированных рабочих в угольной промышленности сказывается резко.

Для того, чтобы получить забойщика, нужна некоторая подготовка. Такой подготовкой может быть организация групп из нескольких человек, которая, под руководством старых квалифицированных забойщиков, первое время будет работать и в низших разрядах, например на седьмом. Эти группы себя оправдают.

В группы, я полагаю, необходимо организовывать приходящих из деревни батраков и других безработных, невалифицированных рабочих.

Если для группы будет дан хороший руководитель, из сырого материала получится готовый хороший квалифицированный шахтер.

Об организации групп необходимо хозорганам и профорганизации вопрос обсудить и разрешить его практически.

Кухтенко.

По Советскому Союзу.

Акционерное общество по постройке жилищ.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Союз жилищных кооперативов в Москве закончил переговоры с немецкой строительной фирмой Поссель об организации в Советском Союзе акционерного общества для постройки жилищ. Немецкая фирма выносит на первых порах три миллиона рублей для заготовки строительных материалов.

Скандинавские гости в Моссовете.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Находящаяся в Москве делегация шведской, норвежской и датской молодежи посетила Московский Совет и долго беседовала с председателем Совета Ухановым. Делегаты посетили также Московский Комитет ВКП.

496 миллионов пудов заготовлено в 10 месяцев.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В Совете Труда и Обороны обсуждался вопрос о заготовках хлеба, причем выяснилось, что с 1-го июля прошлого года по первое апреля текущего года было

заготовлено четыреста девяносто шесть миллионов пудов хлеба. Задание по заготовке хлеба будет выполнено целиком. Совет Труда и Обороны постановил ближайшье месяцы понизить заготовительные цены на хлеб до девяносто копеек за пуд.

Через двести лет на родину.

МОСКВА, 2 (РОСТА). На Кузбассе возвратились из Турции русские сектанты, так называемые - некрасовцы, которые двести лет тому назад были вынуждены бежать в Турцию, не выдержав преследований царского правительства. Вернулось 114 семейств.

Взяточникам - расстрел.

МОСКВА, 2 (РОСТА). 2-го июня расстреляны бывшие сотрудники милиции: Фраляко, Менабде, Горюков и Малышев, виновные в взяточничестве.

Добыча угля в Донбассе.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В мае месяце в Донском кампаноугольном районе было добыто 62 миллиона пудов угля. По сравнению с апрелем добыча слегка уменьшилась, в связи с отъездом шахтеров на полевые и огородные работы.

Перелет Дания - Япония обратно.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Датский летчик Батвель совершил третий перелет из Дании в Японию. Обратный путь Батвель совершил через Сибирь.

Ливни с градом.

Погибло много скота и посева.

МОСКВА, 2 (РОСТА). По всему союзу прошли сильные ливни местами сопровождавшиеся крупным градом.

Около горада Изюма на Украине градом было убито 200 голов молодого скота.

В Донском районе было убито 800 овец и 4 пастуха.

В Бугурусланском уезде Самарской губернии ливнем смыло много крестьянских изб и разрушено 2 молотилки.

В Пензенском уезде градом выбито 900 десятин посева. Встретив во время ливня утонувшие громадные стада овец.

## Борьба с коровниками.

### Опять поучительная история.

Разные бывают борды. Сейчас в Англии шахтовладельцы борются с углекопами, хотят поставить их на колени. Но углекопы держатся стойко и в свою очередь хотят давить буржуев.

Недавно сданы французам, после долгой борьбы, вождь марокканских повстанцев Абдель Керим. Французы милостиво ответили в Кериму, не повесили его, не расстреляли, а только отправили в другую область.

В советской действительности сейчас идет ожесточенная борьба за режим экономии. Борются все — от малого до великого. И нужно сказать, борьба идет успешно. Достигаются большие результаты.

Выходит, что всякий ведет борьбу по своему. Одни из борющихся выходят победителями, другие — безденным, третий — ни то, ни се и т. д.

Заведующий хозяйственной частью Кемеровского рудника тоже не лыком шит.

— Почему так? Все борются, а вы? Что я хуже других? Надо с кем-нибудь сразиться!

Думал — думал завхоз и ни до чего не мог додуматься. В это время мимо проходила корова и, по своей глупости, смазала хвостом завхоза по носу. Рассердился завхоз и решил объявить войну коровам.

— Я те, шельма, задам жару! На завтра коровы Кемеровского рудника, отправляясь на пастбище, читали развешенное на заборах объявление:

#### Объявление.

Что нужно сделать для благоустройства на нашем руднике.

#### Раздел 4.

##### Борьба с коровниками.

1. Иметь коров не воспрещается, но при сокращении и увольнении и прочих равных условиях в первую очередь будут увольняться коровники.

2. Каждый обязан следить за своими коровами и ни в коем случае не допускать их к разгуливанню по руднику и химзаводу.

Молоденькая телка Манька, прочитав объявление, забилась в истерику. У старых коров потекли по коровьему лицу обильные слезы. Бурый бык спокойно перенес удар и еще начал утешать особенно убитых горем:

— Это ничего! Коровники наши попадают под сокращение. Што ж, придется поспать под открытым небом. Выдержим как-нибудь!

Удрученные коровы постояли еще немного и направились в поле. Заведующий хозяйственной частью смотрел им вслед и весело ржал, уперев руки в боки.

— Ага, не по носу табак! О-о-о, то ли еще будет впереди! Доберусь я до вас по-всамомделишному! Скоро доберусь!

Я с жадностью слежу за ходом борьбы завхоза с коровами. Гадая, кто выйдет победителем и скоро ли можно организовать сбор средств для поддержания одной какой-нибудь стороны.

Жду также еще одного объявления заведующего хозяйством, по содержанию сходного с коровьям. Только на этот раз советую заведующему объявить войну свиньям потому, что свинья, опасная животина, подложить кто-нибудь может.

Хард.

## Даешь лагеря!

У нас сейчас в отрядах ю.п. зачастую можно встретить больше чем полдюжины ребят-бедняков, особенно среди пионеров-школьников. За зимний учебный период пионер-школьник загружен работой по горло: здесь тебе школьная работа и пионерская, не считая уже работу домашнюю.

Но наступает жизнерадостная весна, а за ней и лето и пионер точно оживает.

Он уезжает верст за 12-15 и

там отдается всей своей вольной жизни, и набирается новой силы для дальнейшей работы и жизни.

Так будет и в этом году; пионеры гор. Щегловска поедут в лагерь (верст за 15) набираться новой силы, а осенью будут уже вместо бледных и худых ребят, — здоровые загорелые ребята-пионеры, которые поведут идею за оздоровление детей и крикнут: „Даешь учебу!“

Пионер.

## Итоги работ по организации бедноты.

(Кузнецкий район).

### Подготовительная работа.

В проведении посевной кампании райкомом главное внимание уделено работе среди бедноты, организации машинных т-в и землеустройству.

Для подготовительной работы райкомом была создана комиссия. Материалы разработанные комиссией были проработаны райкомом. Для выезда было командировано 8 человек активистов.

Совещание т. т. командированных для проведения кампании было приурочено к пленуму райкома с секретарями ячеек, где прорабатывался вопрос об организации бедноты.

Командированные товарищи были снабжены инструктивными указаниями, тезисами, составленными местными агрономами, и листовками обрзу, а ячейки — товарищескими письмами „ОКА“ партии.

### Как проводилась работа на местах.

Выехавшим товарищам были даны общие указания, примерная инструкция — как и через кого проводить кампанию, согласуясь с местными условиями, особенно в тех местах, где нет ячеек, где возможно и необходимо созывать бедняцкие собрания, создавать группы бедноты, связав послед-

нее непосредственно с райкомом (там где нет партийных) или только созывать общие собрания граждан. Работа совпала с первомайскими торжествами, которые в деревне проходили под лозунгом смычка крестьянина с рабочим и культуривованием с. хоз.

Чтобы не лишиться ячейки самостоятельности, уполномоченные по проведению работы собирали только собрания ячеек, делали на них инструктивные доклады, а всю работу с массами проводили ячейки самостоятельно. Работой было охвачено 19 селений.

Необходимо отметить, что ячейки не вполне справились с возложенными на них задачами организации групп бедноты. Некоторые из уполномоченных в созыве бедняцких собраний проявили ничемную осторожность и во все не созывали бедняцких собраний. Другие, наоборот, резко подошли к этому вопросу, в результате чего в селе резко обострилась групповая борьба. Были случаи откола середняка от бедняка.

В общем работа прошла оживленно. Особенно интересовались крестьяне вопросами организации машинных товариществ и проведении землеустройства. В последнем вопросе были намечены две линии: зажиточные интересо-

## Хотя медленно, но вперед.

В глуши тайги расположился д. Иван Брод. От районного центра находится далеко. Население чувашское. Со стороны смотреть будто там ничего не делается, но если взглянуть ближе, что хотя медленно, но работа идет. Второй год уже существует яч. ВЛКСМ. Недавно организовалась яч. ВКП (б) из 5 человек. Провели первомайский праздник. Устроили демонстрацию — митинг (за неимением флагов привязывали красные платки). Хорошо бы шла работа, да вот нет активных ребят и, кроме того, мало кто понимает русский язык.

Дайте хотя одного товарища, чтобы он нас проинструктировал. Члены райкома не заглядывают. Говорят, что нам туда ехать не зачем, в е равно не знаем языка. А в нашем рай не есть наandia чуваш, которые могли бы и работать.

П. Д.

## Помощь бастующим горнякам Англии.

Риновская ячейка ВКП Щегловского района, обсудив вопрос о событиях в Англии, решила отчислить полдневный заработок в пользу бастующих горняков и внимательно следить за событиями в Англии.

По предварительному подсчету полдневный заработок составит 17 р. 95 к.

\*\*

Сотрудники Кемеровского ЦРК магазинов № 3, 4 и 5 по подписному листу, в пользу английских горняков, пожертвовали 35 рублей.

\*\*

В Кузнецке на собрании городской ячейки ВКП (б) в пользу бастующих решено отчислить 2-х дневный заработок. В проф-организациях города и ст. Кузнецки решено отчислить дневной заработок. Собрано более двухсот рублей.

\*\*

В селе Сергеево, Бачатского района, по инициативе ячейки ВКП и сельсовета, была организована комиссия для проведения сбора на помощь бастующим рабочим Англии. Результаты сбора таковы: крестьяне пожертвовали 29 р. 28 к. и кооперация — 25 рублей. Жертвовали в большинстве крестьяне-бедняки. Д.

## С кого и за что берется сельхозналог.

Единый сельско-хозяйственный налог уплачивает все население, занимающееся сельским хозяйством.

Население, занимающееся сельским хозяйством на городских землях, также может быть привлечено к обложению сельхозналогом. Однако, городское население привлекается к обложению сельхозналогом лишь в том случае, если окрисполком издаст об этом специальное постановление. В своих постановлениях окрисполкомы должны указать, какие городские поселения или кто из живущих в городских поселениях привлекаются к обложению сельско-хозяйственным налогом.

Население же городов, не привлекаемое к обложению сельско-хозяйственным налогом, уплачивает за свое сельское хозяйство ренту, подоходный налог и все другие городские налоги.

Из числа сельского населения не привлекаются к обложению сельхозналогом лица, не имеющие сельского хозяйства. При этом к числу лиц, занимающихся сельским хозяйством не относятся хозяйства, имеющие до 60 кв. сажень огорода на одного чле-

на семьи и не более одной головы крупного скота.

### Какие доходы учитываются.

При обложении отдельного крестьянского хозяйства будет учитываться общий доход получаемого им от всех доходных источников, а именно:

1) От основных отраслей сельского хозяйства, то-есть от земли (пашни или посева), сенокосов (заливных и незаливных) и от крупного рогатого и рабочего скота, а в некоторых районах и от мелкого скота (овец и коз).

2. От специальных отраслей сельского хозяйства, то-есть от садов, огородов, овец, свиней, ульев и других доходных источников.

3. От неzemледельческих заработков, т. е. от кустарных и отхожих промыслов, от лесных работ, заработков, получаемых от работы по найму на фабриках, заводах и учреждениях и проч. При этом следует иметь в виду, что специальные отрасли сельского хозяйства и неzemледельческие заработки облагаются не повсеместно и не во всех случаях. Местным исполкомам дано право самим решать, где и

как будут облагаться эти доходы.

Специальные отрасли сельского хозяйства привлекаются к обложению лишь в тех районах и отдельных хозяйствах, в которых они носят промышленный характер, то-есть, если занимаются, скажем, огородничеством для продажи продуктов на рынок. Эти районы должны быть установлены окрисполкомами не позднее 1 июня.

Не во всех случаях привлекаются к обложению также и неzemледельческие заработки. Окрисполком может освободить от обложения все заработки в целом районе, или не привлекать к обложению отдельные виды этих заработков. Например, окрисполком может в одном районе привлекать к обложению доходы от мелниц, крупорушек, кузнечного и сапожного промыслов и освободить от обложения рыбный и извозный промыслы.

Окрисполком может также доходы от промыслов или от работы по найму учитывать не в полной мере. Например, окрисполком имеет право установить, что заработок рабочего на фабрике привлекается лишь в размере 25%, фактически полученной им за свою работу, суммы.

Как исчисляется доход отдельного крестьянского хозяйства.

Нормы доходности устанавливаются для каждого отдельного района на десятину земли (пашни и посева), десятину заливного и незаливного сенокоса, голову крупного рогатого и рабочего скота.

При установлении этих норм окрисполком будет учитывать: урожай с десятины земли в каждом районе, цены на зерно, условия сбыта и все прочие условия, влияющие на доходность десятины земли в данном районе. То же он будет делать и в отношении норм для сенокосов и скота.

Таким образом, доходы с основных отраслей, а также доходы от второстепенных отраслей, за исключением птицеводства, определяются в зависимости от количества имеющихся в хозяйстве десятин или голов скота, помноженных на установленные окрисполкомом или исполкомом нормы для каждой из этих отраслей.

С привлечением к обложению всех доходных источников крестьянского двора будет достигнуто более правильное распределение тяжести налога между отдельными группами налогоплательщиков.

Кроме того, переход на исчисление дохода крестьянского хозяйства в рублях упрощает дело исчисления налога.

И. Борисов.

вались оформлением граней, а беднота и большая часть середняцкого населения — внутримельным разделом.

На собраниях бедноты выявлялись такие факты: выбранные в комиссию по „хлопотам“ зажиточные (оформление граней) проводили сборы за землеустройство по лбам, укрывая от бедняков данные им льготы (село Абинцы). По первому вопросу беднота интересовалась отпуском машин в долгосрочный кредит и кредитом на уплату части задатка на покупку машины.

Агитировать за фармалин приходилось мало, так-как большинство крестьянства усвоило его пользу. Вопрос стоял только в такой плоскости, что полученным фармалин больше пользовалась зажиточная часть, которая успевала получить его раньше. Почти тоже и с сортировкой семян.

Необходимо отметить, что на собраниях беднота держала себя активно.

### Итоги работы.

Всего создано групп бедноты 3, проведено собраний бедноты — 9, общих собраний крестьян — 9, торжественных заседаний — 7. Постановления нестрят желанием организовать машинные товарищества и желанием провести землеустройство.

Залисалось для организации в машинные т-ва 6 групп в общем от 60 до 70 хозяйств, в большинстве, бедняцких. Из них к настоящему времени 3 уже приняли

устав и 3 в стадии организации и оформления.

Недостатки в работе с беднотой.

Недостатки можно разбить на два вида:

Первое — непонимание, что такое группа бедноты. Вместо того, чтобы выделить при сельсовете или кооперации группу бедняков (членов сельсовета или членов кооператива), группы создавались и на собраниях бедноты и на расширенном заседании сельсовета с организациями.

Были случаи смешивания групп бедноты с общим собранием бедноты (упомянутые группы не входят в счет итогов работы). В особенности эти недочеты были в ячейках.

Второе — негибкость работы бедняцких собраний и смешивание с ними общих сходок.

Второй недостаток имеет связь с первым и рожден им. Созывается беднота. Приходит все село. Зажиточные подготовились. Вопрос о бедноте стоит резко для общего схода. Середняк чувствует себя обиденным. Все эти недочеты своевременно выяснены райкомом, приняты меры к исправлению.

Недочеты по организации бедноты вытаны на показ и их больше не будет. А о результатах самого посева скажет весна.

В. Уткин.

# На наших предприятиях.

## Строительство промышленности.

### Гурзавод ремонтируется.

**Будет перестроена мартеновская печь с увеличением производительности на 50 проц. Оборудуется прокатный цех, механический цех. В будущем году завод вырастет вдвое.**

Если начать ремонт Гурзавода основательно и по настоящему, то нужно затратить несколько сот тысяч, а то и миллионов рублей. Таких больших денег в этом году АИК дать не может, а поэтому ремонт будет произведен в пределах возможного.

В первую очередь будет отремонтирована мартеновская печь, что даст возможность увеличить плавку металла на 50 проц. Будет произведена переделка генератора и установлена газоочистительная подача. Подача происходила не равномерно и угольная пыль снижала качество выплавки.

В прокатном цехе предполагается механизировать прокатный стан, а также толкачи у ролевой печи.

Доборудование механического цеха будет произведено после получения из Германии новых станков, которые будут установлены не ранее октября.

Вот все, что можно будет сделать в этом году.

На 26 и 27 год, в связи с работами на Тельбесе, предполагается Гурзавод расширить: построить доменную печь с выплавкой до ста тонн и мартеновскую с производительностью от двенадцати до пятнадцати тонн, а также закончить механизацию остальных цехов. Таковы перспективы нашего завода.

И. Н.

### Спасите фундамент!

(Ленрудник).

На руднике при Кузбасстресте решили выстроить электростанцию. Старая электростанция, выстроенная при Коликузе, была сложена плохо и если бы в нее поставили турбин, она от сотрясения могла разрушиться.

Решение Кузбасстреста было приведено в исполнение. Работа началась. Выкопали яму под фундамент 10 метров длины, 8—ширины и 2 1/2—глубины. На битонирование фундамента средств убито немало, а станция так и осталась недостроенной. Лесу около фундамента и сейчас валяется еще много.

Когда рудник перешел в ведение АИКа, старую станцию отремонтировали так хорошо, что скорее новая развалится. Фундамент теперь оказался не нужным. Его нужно или использовать, или засыпать землей. Под землей он не разрушится, а так—скоро пропадет.

## Что интересует рабочих.

### Почему крестьянский уголь дешевле?

У крестьян нет шестичасового рабочего дня, механизации производства, отпусков, коммунальных услуг, больницы и т. д.

Рабочие Ленрудника, особенно Емельяновской шахты, волнует такой вопрос: почему добываемый крестьянами уголь кустарным способом сдается Рудоуправлению по 6 1/2 к. за пуд, а на Емельяновской шахте—за апрель пуд угля стоит 12 копеек.

Причины этому следующие: крестьяне работают более, как 6 часов, отпусков не имеют, механизации у них нет, больницы нет, коммунальных расходов нет.

А на Ленруднике имеются: отпуски, механизация, коммунальные услуги и т. д. поглащают много средств. Это одна причина повышения себестоимости угля. Вторая причина, и самая главная, с которой придется вести жестокую борьбу—это невыгода, спекуляция, недорубы, недогрузки и т. п.

Если сами рабочие не примут участия в ликвидации этих явлений, то, возможно, очень плохие последствия могут случиться с нашим предприятием. Хватает в убыток работать не допустит, а если так, то он нам грозит остановкой производства. А. Г. С.

### Побаловался.

(Химзавод).

На дробилке рабочий Кужелев Иаан, балуясь, вывихнул ногу. В больницу пролежал на излечение целый месяц. Сейчас он говорит, что увальце получил на работе. Но это далеко не так—баловство все наделало и в страхе теперь он получает за дни болезни.

Зоркое око.

### Когда же „руки дойдут“?

В тоннеле коксовых печей работают газовщики. Положение их хуже „губернаторского“, в особенности на первой батарее. Вентиляция нет никакой. Чобы иметь в состоянии работать, газовщикам приходится раздвигать дыма.

Вызывали комиссию охраны труда. Получив от помощника заведывающего коксовыми печами

тов. Е. Фомова ответ:—У нас до этого еще руки не дошли,—комиссия, очевидно, удовлетворившись, ушла. Результатов ее посещения нет никаких.

Хотелось бы знать: когда же у администрации „руки дойдут“. Неужели тогда, когда кого-либо из газовщиков придется прямо с работы отправить в больницу?

Ни-ва.

### Или да, или нет?

(Ленрудник).

На вентиляционной шахте, на подъем и спуск людей в шахту, к машинисту представлен рабочий, повидимому, караулить машиниста. Машинист свое дело делает, а этот сидит и от безделья смотрит, как смч. В случае несчастия, от помощника или, вернее, караульщика машиниста пользы не будет—он не знаком с машиной. Если уж держать человека, так знающего машину, а если такой не нужен, то караульщик тоже не нужен. Молот.

## Червоточены промышленности.

### Ни тарру, ни ну.

(Ленрудник).

На Емельяновской шахте на первом западном бремсберге, у тормоза, продолжен путь. Путь очень узкий. Вагоны прокатывать приходится с трудом.

Уже много раз обращали на это внимание хозяйственников, но ни тарру, ни ну—молчат наши хозяйственники.

### Шей, да пори...

(Ленрудник).

В механическую мастерскую технического бюро был дан заказ на поделку трех люков из котельного железа для погрузки угля в вагоны. Стоимость этих люков около ста рублей. Люки были сделаны, но оказались к употреблению негодными. Сейчас они отданы обратно в мастерскую на переделку. Переделка принесет новый расход.

Не мешало бы обратить внимание, кому это следует, и воз-

ложить этот расход за переделку на того, кто делал проект люков. Тогда в следующий раз можно будет думать, что таких недоразумений не будет.

М

### Заразились безхозяйственностью.

(Химзавод).

Около старых коксовых печей имеется склад. В складе было много разного имущества, но его растащили. О имуществе было заботиться некому. Склад тов. Руденко, предкомсом, рядом стоящих барачков, разломал и материал употребил на взгородь. Примеру Руденко последовали и остальные. Они говорят:

—Дождем лсаает, а нам и тем паче можно.

Кайла № 2.

### Умерьте скорость.

На Кемеровском руднике имеются несколько грузовых автомобилей американской системы „Форд“. Автомобили больше все-

го работали на подвозке крепящего материала для всех шахт рудника. Загружают автомобили до максимума, так что рессоры выпрямляются. Не менее тридцати верст в час, а обратно в разгруженном виде, еще быстрее, отмахивают автомобили. От такой „горячей езды“ пользы мало, ибо может произойти несчастный случай, а также быстрое изнашивание всего автомобиля, а в особенности мотора.

Забывать не следует, что у нас еще в Советском Союзе очень мало автомобилей, а потому с ними нужно обходиться бережливо.

Загруженный автомобиль не должен делать больше 15 верст в час, такая скорость при таких же условиях держится в Северо-Соединенных Штатах Америки—в стране автомобилей.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, помните о работе производственных совещаний.

### Рабочая хроника.

На Кемеруднике заканчивается постройка пункта для передачи угля по канатной дороге.

\*\*

Производственно-техническое совещание Кемерудника поручило особой комиссии просмотреть валяющийся по руднику старый материал с целью его использования.

\*\*

9 июня открывается районная городская конференция молодежи. Норма представительства от 10 членов—1 делегат.

### Строятся жилища.

На Кемеруднике приступлено к постройке двух каменных барачков: один—на 22 квартиры, другой—на 24.

### Посев фермы АИКа.

Сельско-хозяйственная ферма Кемерудника засеяла в эту весну около 200 десятин различных культур.

## На Топкинском жел.-дор. участке.

### Нарушение исчисления заработной платы.

Особой комиссией, при участии тарифно-экономического отдела учирпрофсоюза, произведено обследование работы 6 окологда и обнаружено грубое нарушение в исчислении зарплаты и применении скидочных. Приняты меры к предотвращению подобных ненормальностей на будущее время.

### Готовятся к экскурсиям.

При рабклубе создана экскурсионная комиссия для проведения летних экскурсий с рабочими в природу и в производство. Первая экскурсия-прогулка

намечена в коммуны „Красная Поляна“. Готовится постановка.

### Подготовка и установка радио.

Организовано учбюро по организации общества „Друзья Радио“ и установка в Топках радиоприемника-громкоговорителя. Часть средств уже собрана. К концу августа установка радиоприемника будет закончена.

### Начались отпуска.

По всем службам началась массовые периодические отпуска рабочих и служащих. Скоро будет отправка на курорты и в дома отдыха.

## По рабочим клубам.

### На последок москвичам.

Выступления артистов московских театров в нашем рабочем клубе с такими фантазиями совершенно не подходят. Я уверен, что половина публики совсем не поняла их „представлений“. Возьмем, например, вальс на „сопках Манчжурии“, где актер во время танца берет женщину и кладет себе на голову. Далее артистка поет дыганский романс: „Споем гитара последний раз“. В ее голосе слышалось что-то подобное мяукаю. Зантересованность публики такими мяуканями можно было наблюдать в аплодисментах—стояла тишина. Правда, деревенские частушки: „лапотонцы мои“ и другие прошли удачно. Если бы вальсы были заменены новыми песнями и еще кое-чем, тогда совсем было бы хорошо.

А. Биллярский.

### „Кто кого“?

1-го и 2-го июня, в рабклубе Химзавода демонстрировалась кинокартина „Кто кого?“. Картина взята из жизни пензенских крестьян рисующая переход деревни от старой к новой жизни, борьбу бедняков с кулачеством, переделку торгашей и т. д. Одним из более интересных мест является организация сельско-хозяйственного и потребительского кооперативов. Месть торгаша прасола путем поджога склада с.-х. кооператива с машинами. Неограничиваясь этим частный торгаш подкулачивает бедняка-старикашку свершить темное дело—убить руководителя кооперативов. Но это не удается. В последствии он лишается из-за этого своего имущества.

Деревня все больше обзаводится сельско-хозяйственными машинами и таким образом начинается новая жизнь. Картина смотрится с большим интересом.

## Чрезвычайная халатность.

В водоснабжающей будке Кемеровского рудника имеется три деревянных чана для снабжения рудника питьевой водой и прочих нужд. Вместе с водой из водопровода правого берега реки Томы попадает изрядное количество мазута и технического сала.

Холодная часть парового насоса набивается еженедельно сальниками из веревки. Раствор мазута и технического сала уносится с водой в водоснабжающие чаны.

В течение нескольких месяцев этот жир оседает на стенах чанов, которые раньше чистились через четыре месяца. Теперь уже прошло семь месяцев, как эти баки не чистились и на стенах и на доньях их заросло много жиру и грязи.

По моему мнению, это способствует различным заболеваниям у живущих на Кемеруднике и пользующихся водой из водоразборки. До 1-го февраля 1926 года прямая ответственность за оборудование помещения и чистоту баков была возложена на заводным хозяйством рудника.

За это дело теперь взялся некто Померанцев, но к делу, очевидно, относится чрезвычайно халатно, ему безразлично чисты ли чаны, или заросли грязью и жиром. Наверное, Померанцев придерживается поговорки: „Человек не свинья, все сожрет.“

Не мешало бы охране труда заглянуть в водоразборку Кемерудника и подтянуть, кого следует.

Б. В.

### НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

О перемене адреса необходимо сообщать в контору редакции **лишь только письменно, или личной заявкой в конторе.**

РЕДАКЦИЯ.

# По нашему округу.

## Деревня как есть.

С каждым днем, с каждым часом все больше и больше идет расчленение деревни. Делятся на две группы: бедняки с середняками одна группа, кулаки—иная.

Крепко держатся кулаки за свои преимущества, но еще сильнее и напрягает проснувшаяся беднота, вырывает из рук кулаков их привилегии.

Крестьянин деревни Суховой под псевдонимом—Куткин-Лагин хотя и не хог грамотен, но сумел подметить это расчленение и красными правдивыми стихами описывает борьбу бедняков с кулаками.

В деревне Суховой секретарь сельсовета держит руку кулаков и председатель ККОВ тоже соглашатель. Борьба затрудняется. Но бедняки стойки:

— Но бедняцкий народ дружный Берут землю где им нужно. Вдоль по берегу Томи Их намечены планы.— пишет Куткин-Лагин

Кулаки воспротивились и на собрании заревели голосом:

Кулаки как лоты звери На бедноту вдруг заревели И кричали во весь рот: Отведите у ворот!

Кулакам хотелось самого лучшего кусочка земли около ворот.

А Семенов землемер Говорил им, что сумел: Это дело не годится— Земля поровну делится!

Землемер Семенов стоит на стороне бедняков и способствует их победе. Но в сельсовете все же остаются сидеть кулаки:

В сельсовете кулаки Правят против бедноты— Не проводится указ, Пролетарский нам наказ.—

Заканчивает свое стихотворение крестьянин из Суховой. Хард.

## Как мы провели день леса.

С. Сергеева, Бачатского района. Для проведения праздника „Дня Леса“ у нас была избрана комиссия, председателем которой вошел секретарь ячейки ВЛКСМ. На своем заседании комиссия постановила в „день леса“ по-

садить сад. Сказано—сделано. Магом нашли лошадей и поехали по деревне собирать жердя. Крестьяне жертвовали с охотой, т. е. они знали, что жердя нужны для огораживания сада и что без изгороди вырастить сада нельзя. Собрался весь актив села и общими усилиями сад был огорожен. Учитель сделал разбивку под посадку деревьев. Посадили сад и участники посадки надеются, что деревья отрастут и мы будем иметь место для отдыха и развлечения.

А. Счастливая.

## Хороший вечер.

23 мая в Подъяковском народном драматическом кружке был поставлен спектакль в по случаю праздника „Дня леса“ перед спектаклем был сделан доклад „о значении лесов“.

Порядок поддерживался уполномоченным и исполнителями. Вечер прошел спокойно. Желательно, чтобы почаще была такая вечера. Красный Пахарь.

## Почтовый ящик.

Шахтеру (Кемрудник). По заметке „Налог платить не хотят“ приняты меры через Окпф.

Знающему (Ленинск). О проделках Голых писалось много. Вернуть средства можно через суд, что вы и посоветуйте сделать местному.

Присутствовавшему (ад. с.). Коммуна еще должна—для газеты и читателей не забывайте.

Носоглазову (ст. Белово). „Худоганы“—мелочь, попробуйте воздействовать на месте.

Автору заметки „Полнимаем пронаводство“ (Хемзавод). Заметка написана слишком плохо, даже с лупой не разберешь. Пишите лучше—новятнее в чернилах.

Желудку (здесь) Своей заметкой вы хотели открыть Америку, но ваша попытка неудачна. Пишите на более интересные темы, а эта—мелочь.

Осе (здесь). „Сп. кулацкий“—вольному волю—ничего с нами не сделаешь, писать не стоит.

Карлаину Г. Г. (с. Красное). „Какой должна быть наша газета“—такой статья помещать не будем. Наша газета должна быть рабочей—это ее единство. Вот как посоветуете в рабочей газете оставить крестьянский отдел, будет хорошо.

Иосифу Отдельному (дер. Имерово). Также.

# Физкультура на заднем плане.

(Прокопьевский рудник).

На руднике нет спортплощадки, если не считать одной пыльной улицы в центре рабочего поселка, которая называется „футбольным полем“. Такое положение в условиях быстрого роста населения у рабочей молодежи и взрослых рабочих заняться физкультурой.

Инструктор физкультуры еще месяца два назад стал беспокоиться об оборудовании площадки. Несколько раз этот вопрос он поднимал перед правлением раблужа.

Наконец, после счесть называемых заводчан и других организаций, за „обсуждение“ вопроса о площадке, взялся и культотдел рудкома. Получив, передала и решила: спортплощадку соорудить возле знаменитых злодеянием „Крутых толчков“.

Инструктор физкультуры запротестовал. Предложил устроить площадку на поле за рабочим поселком, вполне отвечающее требованиям санитарии.

Тогда культотдел решил вопрос о спортплощадке поставить на заседание рудкома. Поставили, но свали. Повестка, видите ли, не выдержала, а этот вопрос, по мнению некоторых работников рудкома, может еще обещать—„вебывовой“ он.

— Не горячитесь, товарищ, вы, наверное, не знакомы с политикой союза; сейчас мы, в первую очередь, нажимаем на бытовые вопросы, а во-вторых, на сокращение количества союзной работы за счет улучшения ее качества,—успокаивали некоторые рудкомцы, настаивающих на разрешении вопроса о спортплощадке немедленно.

Наступило лето, и молодежь, вместо занятия физкультурой—необходимым средством для укрепления своего здоровья, получила от рудкома толчок заняться, от нечего делать, гимнастикой и другими весьма не красивыми вещами.

Юнкор.

# Отклики и разъяснения.

## Приказ тов. Дзержинского не нарушен.

(По поводу заметки „Забыли о приказе тов. Дзержинского“, помещенной в № 123 „Кузбасс“)

Вопросы нормального бесперебойного снабжения товарами потребностей всегда волновали представителей низовых кооперативов.

Особенно резко ставился этот вопрос и о вами района Щегловской конторы.

Не раз об этом отмечалось в на сессии уполномоченных и сессиях Ленинского И съезд и правление союза рассуждали так: управляющему Щегловской конторы, которому почти ежедневно приходится бывать на разного рода заседаниях, совещаниях, делать доклады в разных местах и разных организациях; устраивать финансовые вопросы, связанные со всей системой общества, а не только Щегловской конторы

— физически невозможно управлять и посещать все и всюду.

Обычное отсутствие управляющего конторы вызывает целую бурю негодований со стороны представителей потребностей.

Последние в ожидании управляющего из-за какого-нибудь вопроса тратят напрасно целые дни.

Все это порождает необходимость пригласить для Щегловской конторы специального торговца.

Вопрос с торговцем долго не разрешался, несмотря на поиски и запросы союза,—не было соответствующих работников.

Наконец дождался заворота, но от услуг его пришлось вскоре отказаться по требованию самих же представителей н. о. в. Нашли другого, вполне компетентного, соответствующего делу.

Работа налаживалась, представители потребностей удовлетворились, не стало пареканий.

Но нашлась какой-то „Сельский Кооператор“, которому не нравится и неудовлетворительный товарный ассортимент и бесперебойное снабжение и прочие удобства. Он пытается доказать, что дважды два не четыре, а сториженная свечка.

Жаль, что он плохо прислушивается к голосу народа и голосу масс.

Не лишним считаем отметить, что процент расходов по содержанию аппарата Щегловской конторы никогда не выходит из предельных норм. С самым специальным торговцем %о расходов так же не увеличился, а уменьшился, в связи с увеличением товарооборота.

Значит и тут есть польза, и приказ тов. Дзержинского не нарушен.—Ведь он говорил о режиме экономии разумной.

Участник съезда.

## Поправка.

В № 126 и газ-ты, в статье „Наше кадра“ напечатано: „Д. 15 000 человек ушло в Донбасс“, нужно читать: „до 1500 человек ушло в Донбасс“.

# ИЗВЕЩЕНИЯ.

В школ. № 3 г. Щегловска, в пятницу, 4 июня, в 6 час. вечера, назначается общее собрание членов в составе: Яковлева, об объединении месткома № 1, 2 и 3 и секция работников печати союза рудкома.

Явка обязательна. Собрание будет считаться законным при любом количестве собравшихся, ввиду того, что собрание назначается в третий раз.

На повестке дня: 1) отчет бюро кассы; 2) утверждение устава кассы и 3) переизборы бюро.

Бюро Кассы.

В пятницу, 4 июня, в 5 часов вечера в народном Химзаводе, созывается 3-й пленум горсовета.

На повестке дня: 1) доклад секции здравоохранения; 2) доклад коммунальной секции и 3) рваное.

Явка для членов и кандидатов горсовета обязательна. Желательно присутствие представителей общественных организаций.

Президиум Горсовета

Всем членам и кандидатам горрайкома ВЛКСМ, что 5 июня в 6 час. веч. созывается пленум 3 го созыва в помещении горрайкома.

Повестка дня:

- 1) Отчет бюро райкома. 2) Разное Явка обязательна без опоздания.

Горрайком ВЛКСМ

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считаются недействительными:

— Уч. кн. карт, выд. Прокопьев. Райком на имя влад Новожилова А. А. 277.

— Ул. личн. выдан. Маринской уездн. на имя Воицовой А. А. 278.

— Два ул. личн. за №№ 471 и 472, выд. Кузнецким Райком на имя Полуниных Н. и М. 281.

— Чл. кн. № 4411, выд. Прокопьев. райкомом СГ на имя Порошина М. Г. 282.

— Уч. кон. карт. № 2147, выдан. Прокопьев. Райком на имя влад. Тузовского О. Я. 283.

— Уч. кон. карт. № 2244, выд. Прокопьевским Райком на имя влад. Порохова Ф. Н. 284.

— Две уч. кон. карт. выд. Прокопьев. Райком на имя влад. Гошкина Е. Ф. 285.

— Уч. кон. карт. выд. Тереньевским Райком на имя Гулинского И. П. 286.

— Ул. личн. № 2544, выд. Кузнецк. Окрово на имя Кулеповой М. Ф. 464.

— Уч. кон. карт. № 50 серия Ш-Ч, выд. Крайневским Райком на имя влад. Печеркина В. П. 473.

— Уч. кон. карт. на лошадь кобылицу с тавром „С“, выд. Красным Райком на имя влад. Анкина С. С. 64.

— Торговый патент 2 разр., выдан. Кузнецким Окпфо на имя Дрелых И. М. 474.

— Уч. конек. карт. катег. 4, серия Ш-Ч, на имя влад. Воложкова Н. А. 475.

— Три уч. конек. карт. за №№ 1887, 1888 и 1050 на имя влад. Нарышева А. Д. 476.

— Ул. личн. и член. бил. ВЛКСМ на имя Драгайцова В. Г. 298.

— Бонн. кн. выд. Крайневским Райком на имя Пургалева А. А. 60.

— Рачн. кн. за № 387, выдан. Дир. рудоуправ. на имя Хессанова Ш. 60.

— Бонн. кн. выд. Прокопьевским райкомом Тамбовской г. на имя Громова В. С. 67.

— Квитанция № 2811, выд. Дир. рудоуправ. на имя Стержевкова И. Х. 69.

— Ул. личн. выд. Тулузской кон. выд. Иркутск. г. на имя Майковой В. Ф. 70.

— Ул. личн. выд. Красным Райком на имя Д-святлана Д. И. 71.

— Патент на торговлю, выд. Ленинград. на имя Д-святлана Д. И. 72.

Пропал без вести в Красной армии с 1917 года Зуммер Трапа. Звонящих просьба сообщить редакцию „Кузбасс“.

# Из зала суда Прокопьевского района.

## По глупости отдела снабжения.

29 мая заслушано в Прокопьевском народном суде дело по обвинению б. управляющего Киселевским рудником А. М. Мурзина в служебных растратах на общую сумму 178 руб. 33 коп. в золотом исчислении, или 334 р. 37 коп. в черном исчислении.

Председательствовал на суде Болезных, защитником выступал представитель Лежневской инженерно-технической секции штейгер Алешко, П. А.

После первых штрихов из показаний обвиняемого и свидетелей суть дела свелась к следующему:

В 1923 году, в период январь—апрель, на Киселевском руднике, в целях заинтересования инж.-технического персонала, выдавалась премия по представлению управляющего рудником с визой управляющего районом Горбачевым или его заместителя Охризенко. Премия эти выдавались непосредственно из центрального склада—отдела снабжения района, где оставались и все управленческие документы. Премии распределялись согласно списка, утвержденного управлением районом, и доставлялись на рудник в личный адрес управкопями. Последний распределитель, а расписки отправлял обратно в отдел снабжения района. Таким образом, премиальные материалы покладовой копеей не приходывались.

Опаканный хаос царил в отчетности управления районом. По-

выражению самого же бухгалтера Гессе, „по глупости отдела снабжения“ окончательно запуталось это дело и спустя полтора месяца после отъезда и сдачи А. М. Мурзиным рудника „в блестящем состоянии“, обнаруживается недостача 178 руб. 33 коп.

Защитой один за другим представляются оправдательные документы, реабилитирующие до основания означенную сумму.

Ряд живых свидетелей и десятка письменных показаний отсутствующих подтверждают справедливость показаний обвиняемого, в результате чего б. сотрудник отдела снабжения района Павловский, под перекрестными вопросами защиты, сознается, что с оформлением требований у них всегда была путаница и бедность из отдела в отдел. Так, получило и с выдачей премий. Только по одному тому признаку, что материалы отправлялись в адрес управрудинком Мурзина для распределения, они записаны в его личный счет. Хотя в личный счет помимо этого записан и целый ряд материалов, ничего общего ни с премиями, ни с Мурзиным не имеющих.

Например, выданная премия механику Панегину 20 арш базис и трено на сумму 5 руб. Нарасходованный клингерту 4 ф. и железа 2 п. 5 ф. на сумму 14 р. 96 коп. поставлены туда же. У суда двух мнений составиться не могло. Один факт недостачи—это еще не растрата. Тем более,

что эти факты были опровергнуты самими же сотрудниками Кузбасстреста 15 февраля 1924 г.

Юристыокупал, делая заключение, указывает, что по фактуре № 336 все получено, фактура № 480 к Мурзину не относится, часть материалов сдано в прокопьевскую больницу и т. д. и несмотря на это „по глупости отдела снабжения“, дело передано в суд.

Два года человек, доказавший свою преданность делу рабочего класса, состоящий ныне членом Богословского сельсовета—по советской работе, член районного бюро ИТС—по профессиональной работе и директор Богословской концы—по производственной работе гнется под тяжестью составленной статьи перед судом.

Суд, в срочном порядке далекой Сибири, обдуманно подошел к разрешению судьбы одного из новейших работников, не найдя преступления в предъявлении к нему 113 ст. Уг. Кол., а также и ни в какой другой статье—оправдал. Инженерно-техническая секция Надеждянского союза металлургов, Анжерско-Судженская, Ленинская, Прокопьевская организации горняков, в лице защиты, требуют предъявления гражданского иска к Кузбасстресту за все связанные с процессом расходы и суд справедливо требование удовлетворяет.

Алешко П. А.

**СУББОТА**

**5**

**И Ю Н Я**

1926 г.

**РАБОРЫ**

**Кемрудники и Химзавод!**

В помещении завкома Химзавода, в 6 час веч., ВАШЕ СОБРАНИЕ.

На повестке: очередные задачи рабкора.

На собрание приглашаются хозяйственники, представители прокуратуры и РИИ и рабочие, интересующиеся рабкорской работой.

Редакция.